
はじめに

協会では、毎年３月に、養成機関を卒業するフー
ドスペシャリスト資格取得者を対象に就職状況につ
いてのアンケート調査を実施しています。

平成24年度フードスペシャリスト資格取得者に対
するアンケート調査の内容は、前年度に引き続き以
下のような質問項目としました。

問１　卒業後の進路
問 2 　�フードスペシャリスト資格以外に取得した免

許・資格
問 3 　就職先の業種
問 4 　就職先の職種
問 5 − 1

　　　食品企業を対象とする就職活動
問 5 − 2

　　　求人情報媒体の種類
問 5 − 3

　　　勤務先について
問 6 　�フードスペシャリストの資格・知識はどのよ

うに役立つか（自由記述）
問 7 　協会や養成機関への意見・要望（自由記述）

ここでは、平成24年度のフードスペシャリスト資
格取得者に対するアンケート調査の集計結果につい
て、紙面の都合もあり抜粋を掲載します。集計結果
の全体は、協会のホームページに掲載してあります。

フードスペシャリスト資格取得者の自由記述によ
る問６「フードスペシャリストの資格・知識はどの
ように役立つか」、問７「協会や養成機関への意見・
要望」の“生の声”を含め掲載されておりますので
是非ご覧下さい。

なお、平成25年度のフードスペシャリスト資格取
得者についても、例年どおり３月のフードスペシャ
リスト資格認定証の交付時に併せてアンケート用紙
を配布しますので、会員校の担当の先生方には引き
続きご協力のほどよろしくお願いいたします。

調査の概要

1 ．調査の目的

平成24年度フードスペシャリスト資格取得者の就
職状況の把握を目的とする。
2 ．調査方法

　1）調査対象
　　�平成24年度フードスペシャリスト資格取得者

4,815名
　2）調査方法
　　養成機関を通じた配布・郵送による回収
　3）調査期間
　　平成25年３月１日～７月20日
　4）回収状況

①回答率
出身校 標本数 回答者数 回答率
大　学 1,778 135 7.6%
短　大 3,037  82 2.7%
合　計 4,815 217 4.5%
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男性 無解答女性

問1. 卒業後の進路（全体）

就職
167人

77.0％

1.4％ 1.4％ 0.9％ 0.5％
8.8％ 6.9％ 3.2％

自営業
3人

進学
19人

求職中
15人

フリーター・
パートタイマー
7人

家事手伝い
3人

主婦
2人

その他
1人
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行った 行わなかった 無回答

問5 - 1. 食品企業を対象とする就職活動

問5 - 2. 求人情報の入手手段（全体） 問5 - 3. 勤務先所在地・地域別（全体）

大学・
短期大学
97人

新聞
（求人広告）

8人

求人
情報誌
32人

インター
ネット
99人

先輩・
知人
6人

公共職業
安定所
21人

その他
5人

指導教員
12人

74.0％

北海道
0人

東北
0人

関東
11人

甲信越
2人

北陸
1人

東海
0人

関西
6人

中国
0人

四国
0人

九州
2人

沖縄
0人

無回答
15人
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問3. 就職先の業種（全体）

建設業（2人）

飲食料品製造業（16人）

鉄鋼業（3人）

金属製品製造業（1人）

電気・ガス・熱供給・水道業（1人）

飲食料品卸売業（2人）

各種商品卸売業（4人）

飲食料品小売業（9人）

各種商品小売業（3人）

外食産業（10人）

銀行・信託業（3人）

証券・商品先物取引業（1人）

保険業（1人）

旅館・ホテル業（2人）

医療（33人）

保健衛生（2人）

社会保険、社会福祉（38人）

教育（11人）

専門サービス業（3人）

その他のサービス業（10人）

公務（4人）

分類不能の産業（8人）

無回答（3人）
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 0.6%
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                                              19.4%
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    1.8%

              5.9%
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問4. 就職先の職種（全体）

食品技術者（2人）

情報処理技術者（1人）

栄養士、管理栄養士（95人）

社会福祉専門職業従事者（3人）

教員（2人）

その他の専門的職業従事者（1人）

管理的職業従事者（3人）

一般事務従事者（15人）

会計事務従事者（1人）

営業・販売・外勤事務従事者（9人）

飲食料品販売従事者（5人）

各種商品販売従事者（4人）

飲食物調理従事者（8人）

飲食物サービス従事者（3人）

旅行・観光案内従事者（1人）

その他のサービス職業従事者（7人）

保安職業従事者（3人）

農林漁業従事者（1人）

食料品・飲料製造作業者（3人）

分類不能の職業者（1人）

無回答（2人）

 1.2%

0.6%

                                                                  55.9%

 1.8%

 1.2%

0.6%

 1.8%

          8.8%

0.6%

      5.3%

   2.9%

   2.4%

     4.7%

 1.8%

0.6%

    4.1%

 1.8%

0.6%

 1.8%

0.6%

 1.2%
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